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настоящая методика устанавливает методы и средства первичной и периодических
поверок источников питания постоянного тока линейньrх NGL2OI, NGL202, изготalвливаемые

фирмой <Rohde & Schwarz zavod Vimperk, s.r.о.>, Чехия.
Источники питаЕия постоянЕого тока линейные NGL201, NGL202 (далее - источники)

предншначены для воспроизведения напряжения и сиJш постоянного тока.
Межповерочный интервап l год.
Периодическ€u поверка источЕиков в слу{ае их использованиrI для измерений

(воспроизведения) меньшего числа веJшчиЕ или на меньшем числе поддиапaвонов измерений,
по отношению к указанным в рtвделе <Метрологические и технические хар€ктеристикиD
описания типа, допускается на осЕовании письменЕого заявления владельца, оформленного в
произвольной форме. Соответствующtul запись должна быть сделана в свидЕтельстве о поверке
приборов.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

Таблица l оп

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведеЕии поверки должны применяться средства поверки, ук€ванные в
таблицах 2 и 3.

2.2 ,Щопускается применять дргие средства измеревий, обеспечивающие измерение
значений соответствующих величин с требуемой точностью.

ки

Наименование операции
Номер
пункта

методики

проведение операции при
первичной

поверке
периодической

поверке
1 Подготовка к поверке Раздел 6 да да
2 Внешний осмотр 7.1 да да
3 Опробование 7,2 да да
4 Проверка идентификационньD( данньD(
прогрtlл,tмliого обеспечения

7.з да да

5 Определение абсолютной погрешности
установки/измсрения выходного напряжения
постоянного тока

7.4 да да

б Определение нестабильности вьD(одного
н€lпряжения при изменении нЕшряжеuия пит€lция

7.5 да нет

7 Определение нестабильности вьD(одного
напряжения при изменении силы тока в нагрузке

7.6 да да

8 Определение уровня пульсаций выходного
напряже}lия

,l,7
да да

9 Опрелеление абсолютной погрешности

установки/измерения силы постоянного тока на
вьIходе

,7.8
да да

l0 Определение нестабильности силы тока на
выходе при измеЕении напряхения питаЕия

7.9 да нет

l2 Определение нестабильности силы тока на
выходе при изменении напряжения на нагDузке

7.10 да нет

lЗ Определение абсолютной погрешности
измерениJl напряжеция и силы постояЕного тока
на входе в режиме электроIrной нагрузкц

7.|| да да



2.3 Все средства поверки должны быть
(отметки в формулярах или паспортtlх) о поверке.
поверке СИ, должны быть аттестованы.
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исправны, поверены и иметь свидетельства
Этатrоны едишиц величин, используемые при

a повеDки
Номер пункта

методики поверки
тип средства поверки

l )

7.4 -7.6

Мультимстр цифровой 2002. Пределы измерений напряжения постояIlного
тока от 0,2 до 1000 В. Пределы допускаемой основной абсодютной
погрешности *(0,00 l. l 0-2.Uизм.+0,000 1 2. 1 0'.Uпред.).
Нагрузка электроннЕtя АКИП-1303. Максима.ltьное шапряжеЕие 250 В,
максим€шьн€ш сила тока l0 А.
Источник пит.lния APS-77100. .Щиапазон воспроизведения переменного
напряжения от 0 до З10 В. Пределы допускаемой основной абсолютной
погрешности установки и измерениJ{ напряжеЕия *(0,005.Uизм+0,2 В).

7;7

Микровольтмстр ВЗ-57. ,Щиапазон измеряемьD( частот от 5 Гц до 5 МГц.
Пределы основцой приведенной trогрешности измерения Еапряжения
+1,5 Уо Еа пределЕж измерениЙ от 1 до 10 мВ.
Источпик питаЕия АР5-77100.,Щиапазон воспроизведения церемеццого
нЕlпряжеЕия от 0 до З10 В. Пределы допускаемой основной абсолютной
цогрешности устаЕовки и измерениlI н€tпряжения *(0,005.Uизм+0,2 В).

7.8 - 7.10

Шlтrт токовый PCS-71000. Используемые пределы измерения тока
встроенным ампермецом З, З0 А. Пределы допускаемой абсолютной
погрешности встроенного амперметра шунта цри измерении силы
постоянного тока*(0,0001 Iизм+0,00005 Iпрвд).
Нагррка электроннаrI АКИП-1303. Максимальное напряжение 250 В,
макаим€lльш€ш сила тока 10 А,
Источник питаIIи;I APS-77100.,Щиапазон воспроизведениrI цеременЕого
напряжения от 0 до 310 В. Пределы допускаемой основной абсолютной
погреIцности устаЕовки и измерения напряжения *(0,005,Uизм+0,2 В).

7.|l

Источник trитания постоянного тока АКИП-1 141. .Щиапазон
восIIроизведения выходного Еапряжения от 0 до 60 В, диапазон
воспроизведения вьIходного тока от о до б А, максимЕIльн€ц выходнаrI
мощность 150 Вт.
Мультиметр цифровой 2002. Пределы измерений нtшряжеция
постоянЕого тока от 0,2 до 1000 В. Пределы допускаемой основной
абсо.lпотной погреIIшости +(0,00 1. l 0'.Uизм.+0,00012. l 0'2.Uпред.).
Шувт токовый PCS-71000. Используемый предел измерения тока
встроенЕым аý.{перметром 3 А. Пределы допускаемой абсолютцой
цогрешности встроенного амперметра шунта IIри измерении силы
постояцного тока *(0,0001 Iизм+0,00005 Iпрвд).

Примечания
Uизм - измер9нное значение Е€tпряжения постоянного тока;
Uпрвд - ПРеДеJIЬЦОе ЗНачение иЗмеряемого напряжения;
Iизм - измеренное зцачеЕие силы постоянного тока;
Iпрвд - предельное значеЕие измеряемой силы тока.
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Таблица 3 - Вс

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

К поверке допускаются лица, изr{ившие эксплуатационн},ю документацию на
поверяемые средства измерений, эксплуатационную документацию на средства поверки и
соответствующие требованиям к IIоверитеJuIм средств измерений согласЕо ГОСТ Р 56069-20l4.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования ГОСТ l2.2'7.0-'l5,
ГОСТ 12.3.019-80, ГОСТ |2.27.'|-75, требованиями правил по охрЕше труда при эксплуатации
электроустановок, утвержденньrх прикlвом Министерства труда и социальной защиты
Российской Фелерачии от 24 июля 2013 г }.lЪ 328Н.

4,2 Срелства поверки, вспомогательЕые средства поверки и оборудование должны
соответствовать требованиям безопасности, изложенным в руководствах по эксплуатации.

5 УСЛОВИЯ ОКРУЖАЮЩЕИ СРЕДЫ ПРИ ПОВЕРКЕ

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окруж€lющего воздуха (23*5) 'С;
- относительнаrI влажность от 5 до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кПа или от 630 до 795 мм рт. ст.;

- напряжение питающей сети (2ЗЬ4,4) В.

б подготовкА к повЕркЕ
б.1 Перел проведением повсрки должны быть выполнены след},ющие

подготовительные работы:
- проведены технические и организационные мероприятия по обеспечению

безопасности проводимых работ в соответствии с действующими положенияМи
ГОСТ 12.27.0-75;

- проверить нtlличие действующих свидетельств поверки на основные и
вспомогательные средства поверки.

6.2 Срелства поверки и поверяемьй источник должны быть подготовлены к работе
согласно их руководствЕtп{ по эксплуатации,

6.З Проверено наличие удостоверения у поверитеJuI на право работы на

электроустановках с нЕшряжеЕием до 1000 В с группой допуска не ниже III.
6.4 Контроль условий проведения поверки по пункту 5 должен быть проведен перед

Еачалом поверки.
6.5 Включить Irитание источника и средств поверки.
6.6 Выдержать поверяемьй источник и средства поверки во включенном состояItии в

соотвстствии с ук€ваниями руководств по экспJryатации. Миним€tльное время прогрева
источника 30 минут.

помогательные средства
Измеряемая

величина
,Щиапазон
измерений

Класс точности,
погрешность

Тип средства поверки

TetvTreparypa от 0 до 50 'С. +0,25 ос L{ифровой термометр-гигрометр
Fluke 1620A

.Щавление от 30 до l20 KI]a *300 Па
Манометр абсолютного давления
Testo 5l l

Влажноqь от l0до l00 % +2Vо I-[ифровой термометр-гигрометр
Fluke l620A

Напрюлсение
пкгЕtющей сети

от 50 до 480 В +0,2Yо
Прибор измерительный

универсальный параметров
электрической сети DMG 800
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмоц).
Перед поверкой должен бьrь проведен внецший ocмoTpl при котором долrшrо бьrь

устzlновлено соответствие поверяемого источцика след}ющ}Ф{ требованияr.t:
- не доJDкно бьrь мехалтческlD( поврФкдениЙ корrryса. Все надп,тси допхgrы бьгь четкими и

ясными;
- все разъемы, кпеммы и измерительЕые цровода це доJDкны иметь шоврехqдешй и доJDкIIы

бьrь шrстьлr,tи.

При наrпr.ми дефекгов поверяемьй истоцп.rк бракуgгся и подJчежит ремоЕrry.

7.2 Опробованtле
Включить истоtIник. Проверить работоспособцость жидкокрист€lJIлического дисшлея,

регуляторов и функtlиональньD( клtlвиш. Режимы, отображаемые на дисплее, при переключеЕии
режимов измерений и Еажатии соответствующих кJIавиш, должны соответствовать
требованиям руководства по эксIIJIуатации,

ГIри неверном функционировании источник бракуется и ЕаправJuIется в ремоЕт.

7.3 Проверка идентификационных данных программного обеспечения
Проверка программного обеспечения источников осуществляется путем вывода Еа

дисплеЙ информации о версии прогр€lммцого обеспечеЕия. Вывод системноЙ ишформации
осуществJuIется в соответствии с процед}рой :

* нажать на передней паЕели функuиональн},ю кл.lвишу KMenu>;

- в появившемся на жидкокристалJIическом дисплее меню выбрать функцию KDevice>

- в меIlю <Device> выбрать функцию Klnformation>;

- в отображенЕьD( дисплее дalнньш найти номер версии По в поле ksoftware vеrsiоп> и
сравнить с номером версии указанной в табrице 4. За номер версии принимать первые 5 чифр.

Результат считается положительным, если версия проtраммного обеспечения
соответствует данным, приведенным в таблице 4.

аблица 4 - Идентификационные данные црогрllммног о обеспечения

Идентификационные данные (признаки) Значение

ИдентификациоЕное наименование ПО FWNGL
Номер версии (идентификационньй номер ПО) версия 01.107 и выше

7.4 Определение абсолютной погрешности установки/измереншя выходцого
напряжения постояшпого тока

Определение погрешЕости проводить в следующем порядке:
7.4.1 Собрать измеритеJIьЕую схему, представленн),ю Еа рисунке 1. Подключить вход

сетевого питаIIия поверяемого источника ко вьIходу источнцка цитшlия APS-77100, На
источнике питания APS-77I00 установить напряжение, равное ЕоминЕlльЕому (230 В),
контроJIируя его при помощи встроенного вольтметра. Мультиметр цифровой 2002 (далее
вольтметр 2002) подключить к выходу поверяемого источника,
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ИСТОЧННК NGL

Исrочнttк п!панил _АРý-7] lot

Рисунок 1 - СтруктурнаJI схема соединения приборов для определения погрешности

установки/измерения вьIходного напряжения источников

7 .4.2 Регулятором выходного напряжеЕия поверяемого источника установить вьIходное
напряжение, соответствующее l0 - |5 % от конечного значсния диацазона измерений.

7.4.З Перевести вольтметр 2002 в режим измереЕия напряжеЕия постоянного тока'
включить функuию (FILTER) для усреднения показаний. Произвести измерецие выходIIого
цаIIряжения поверяемого источЕика, фиксируя показания вольтметра 2002.

1.4,4 Провести измерения выходцого цапряжения источника, устанавливiul на
поверяемом источнике выходное напряжение, соответствующее 40 - 60 % и 90 - 100 % от
конечного значения диапазона измерений,

7.4.5 Определить абсолютн}.ю погрешность устаЕовки выходного напряжения rlо

формуле:

AUycT:Uy.-,-Uzooz,
где Uy., - установленное значение напряжения на выходе поверяемого источника, В;
Uzooz - ЗЦаЧеНИе Напряжения, изМеренtIОе ВОлЬТметром 2002, В.

7.4.6 Определить абсолютнуIо погрешность измерения выходного напряжения rrо

формуле:

АUизм:U"."-Uzооz,
гд9 Uизм - измереннOе значение напряжения на выходе поверяемого источника, после

включеЕия выхода источника, по показаниям индикатора источника, В;
U2002 -3Еачение Напряжения, и3меренНОе ВОЛЬТмеТром 2002, В.

7.4.7 Определение trогрешности установки/измерения выходного напряжеЕия
провести для каждого KaHEUIa источника.

Результаты поверки считать положительными, если во всех поверяемых точках
значения погрешности не превышают допускаемых пределов:

- при установке вьIходного напряжения:
+(0,0002 Uвых+0,003) В,

- при измерении вьIходного напряжения:
+(0,0002, Uвых+0,002) В,

где Uвых - значение напряжения на выходе поверяемого источника по встроенному
индикатору, В

*Ф фо оЁ *9
]. *l r_ _ .. _ r a . . , .. , ! i . rl
! i ''- 1, -,',,' a _, *] (* "9.'

Вопьтметр 2002



Результаты поверки считать положительньIми, если во
значения погрешности не превышают допускаемьtх пределов:

- при установке выходного напряжения:
*(0,0002,Uвых+0,00З) В,

- при измерении выходного напряжения:
+(0,0002, Uвых+0,002) В,

где uвых - значение напряжения на выходе поверяемого
индикатору, В

лист м 7
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всех поверяемых точках

источника по встроенному

7.5 Определение нестабильности выходного напряжения при изменении
напряжения питания

Определение нестабильности lrроводить в следующем порядке:
7.5.1 Подключить вход сетевого питания поверяемого источника ко выходу источника

питания APS-77l00. На источнике пита}lия APS-77100 установить IIапряжение, равное
номиЕальному (2З0 В), контролируя его при помощи встроенного вольтметра. Разъемы
поверяемого источника соединить при помощи измерительных проводов с соответствующими

разъемами нагрузки электронной АКИП-130З и вольтметра 2002 в соответствии с рисунком 2.

ИСГОЧННК NGL
Источник питаhия А?ý-77 l00

НаrруSкЕ
д(ип-l зOз

К точке обратнолi свяsн
иgгочниtи NGL

Рисунок 2 - Структурная схема соединения приборов для определения нестабильности
выходного Еапряжения источников

'7.4.2 На поверяемом источнике соединить перемьrчкой кJIеммы точки обратIIоЙ связи с

соответствуIощими клеммами вьIходов (S+ - соединить с F+, S- соединить с F-). ВольтметР 2002
подклIочить к вьIходным клеммам поверяемого источника на заднеЙ панели поверяеМого
источника как показано на рисунке 3.

- 
t, .1" |a l'ttt ] ,,,.р"

i {- ,1 ,j fu"'
ll:'

Вольтметр 2002
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Рисунок 3 - Структурнru{ схема подключения вольтметра при измерении параметров
выходного напряжения источников

7.4.З Перевести вольтметр 2002 в режим измерения напряжения постоянного тока'
включить функцию KFILTER> для усреднения показаний.

7.5.4 На поверяемом источнике гtри помощи поворотньж регуляторов иlили
функчиональньгх клавиш установить зЕачения напряжения 20 В и силы постоянного тока 3 А на
выходе.

7.5.5 На электронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока <СС>.
значение тока потребления ycTaнoBtlTb 2,'7 А.

7.5.6 По показаниям вольтметра 2002 зафиксировать значения напряжения на выходе
поверяемого источника при номинальном значеции напряжения питания.

7.5.7 На источнике питания APS-77I00 плавно изменить напряжение питания от
номинального до ltлюс 10 % (253 В).

7.5.8 Измерения нестабильности выходного напряжения производить через 1 мин после

устаllовки напряжения питания по измене}tию пок!ваний вольтметра 2002 относительно
показаний при номинаJIьном напряжении питания Unou.

7.5.9 ВышеперечисленЕые операции провести при напряжении питания равном 0,9,U"n*,
(207 в).

7.5.10 Определение нестабильности шапряжения постоянного тока на выходе при
изменении напряжения питания провести для каждого вьtходного канала источника.

Результаты поверки считать положительньIми, если во всех поверяемых точках
значение нестабильности не цревышает значений, вычисленных по формуле:

*(0,000 l,Uвых+0,0005) В,
fде Uвых - значение напряжения Еа вьшоде источника по встроенному индикатору, В

7.б Определение пестабильности выходного напряжения при изменении силы
тока в нагрузке

Определение нестабильности проводить в следующем порядке:
7.6.1 Разъемы поверяемого источника соедиfiить при помощи измерительных проводов

с соответствующими разъемами нагрузки электронной АКИП-1303 и вольтметра 2002 в

соответствии с рисунком 2. Вольтметр 2002 подключать к разъемам на задней панели
поверяемого источника в соответствии с рисунком 3.

'7.6,2 На источнике питания APS-77l00 установить напряжсние, равное номинальному
(230 В), контролируя его при помощи встроенного вольтметра.

1.6.З На поверяемом источнике при помощи поворотЕьж регуJuIторов иlили
функциона.,rьньD( кJIавиш устаIIовить зЕачеЕие напряжеttия 20 В и силы постоянного тока 3 А на
выходе.
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'l .6.4 На электронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока <СС>,
значение тока потребления установить 90 0й от максимtlльного значения, установленного на
источнике (2,7 А),

7.6.5 Перевести вольтметр 2002 в режим измерения напряженш[ постояцного тока,
включить функцию (FILTER) для усреднения покtвапий. По показаниям вольтметра 2002
зафиксировать значения напряжения на выходе поверяемого источника при значении TQKa

нагрузки 90 % от максим€цьного значения.
7.6.6 Установить на нагрузке значение тока потребления l0 О/о от максимЕIльного

значения, установленного на источнике (0,3 А).
7.6.7 Измерения нестабильности вьнод}Iого напряжения производить через l мин по

изменению показаний вольтметра 2002 относительно показаний при значеЕии тока rrагрузки
90 % от максимilльного значения.

7.6.8 Вышеперечисленные оlrерации провести, установив на вьIходе поверяемого
источника значение напряжения постоянного тока равное б В и максимальное значение силы
тока б А.

7.6.9 Определение нестабильности напряжения постоянного тока на выходе при
изменении тока нагрузки провести для каждого вьIходного канала источника,

Результаты поверки считать положительньIми, если во всех поверяемых точках
значение нестабильцости це превышает допускаемых пределов:

*(0,000l,Uвых+0,0005) В,
где Uвых - значение напряжения на вьIходе источника по встроенному индикатору, В

7.7 Определение уровtIя пульсаций выходного напряженпя
Определение пульсаций выходного напряжения источника проводить при

максимЕrльном выходном напряжении без нагрузки при помощи вольтметра ВЗ-57.
Определение пульсаций проводить в следующем порядке:
7.7,1 Собрать измерительную схему, представленную на рисунке 4. На источнике

питания APS-77l00 установить напряжение, равное номинаJIьному (230 В), контролируя его
при помощи встроенного вольтметра.

ИgГОЧНЯК NGL

И сf,очник питания А_рý-77 t00

l

8ольтметр В}67

Рисунок 4 - Структурная схема соединения приборов для определения уровIlя пульсаций
выходного ЕапряжеЕия источников

--l-atзt " .{rt;:i Еry
1 -: - _.*

at -t

i!ti

п
,ф



лист Jф l0
Всего листов 15

7,7.2 На поверяемом источнике при помощи поворотньtх регуJuIторов иlили
функuионагьных клавиш установить максимальное значение напряжеЕия и значение силы
постоянного тока на выходе равным З А.

7.7.З Провести измерения уровня пульсаций выходного напряжения поверяемого
истQчника через l мин по покЕцаниям вольтметра В3-57.

7.7.4 Опрелеление уровня пульсаций выходного напряжения провести для каждого
выходного канаJIа источника.

Результаты поверки считать положительными, если значения пульсаций вьжодного
напряжения не превыш€lют 0,5 мВскз.

7.8 Определение абсолютшой погрешности устаIIовки/измеренпя силы
постоянного тока на выходе

Определение абсолютной погрешности измерения силы постоянного тока lrроизводить
методом lrрямого измерения по встроенному амперметру шунта токового PCS-71000,

определение погрешности проводить в следующем порядке:
7.8.1 Разъемы поверяемого источника соединить при помощи измерительньD( проводов

с соответствующими разъемами шунта токового PCS-7l000 в соответствие с рисункопt 5,
7.8,2 На источнике питания APS-77100 установить напряжение, равное номинальному

(230 В), контролируя его при помощи встоенного вольтметра.
7.8.3 Подключение цоверяемого источника к шунту PCS-7l000 производить согласно

руководству цо эксплуатации и в соответствии с рис}ъком 5. Выбор предела измерения на
шунте осуществлять исходя из максимаJIьного значения силы тока на выходе поверяемого
источника. Предел измерения силы тока шунта дол}кен быть больше установленного значения
силы тока на источнике.

Исгочняк пrтання -{"ý_]7 l00

l
Исrочнrк NGL

l!l,/ыT токовыЙ

!р})

Рисунок 5 - CTpyKTypHEul схема соединения приборов для определения погрешности

установки/измерения силы постоянного тока на вьIходе источников

7.8.4 Органами управления поверяемого источника установить напряжение на выходе
бв.

7.8.5 Провести измерения силы тока по аI\4перметру шунта токового PCS-71000,

устанавлив€ц на поверяемом источнике значения силы постояЕного тока из ряда: 0,6, З и б А,
7.8.6 Провести измереЕия по п.п. 7 .8,4 - 7.8,8 для каждого выходного канала источника.
7.8.7 Определить абсолютную погрешность установки вьгходного тока по формуле:

AIycT:Iy".,-Iгcs,
ГДе Iy..г - УСТаНОВЛеННОе ЗНаЧеЦИе СИЛЫ ТОКа На ВЫХОДе ПОВеРЯеМОГО ИСТОЧНИКа, А:
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Ipcs -значение силы тока, измеренное с помощью шунта токового PCS-71000, А.

7.8.8 Определить абсолютн}.ю погрешность измерения выходного тока по формуле:

ДIизм:I"зл,- Ipcs,
ГДе In." - ИЗМеРеННОе ЗНаЧеНИе СИЛЫ ТОКа На ВЫХОДе ПОВеРЯеМОГО ИСТОЧНИКа, ПОСЛе

включения выхода, по покtваниям индикатора источника, А;
Ipcs -значение силы тока, измеренное с помощью шунта токового PCS-7l000, А.

Результаты поверки считать положительньIми, если во всех измереЕных точкЕц
значения IIогрешности не превышают допускаемых пределов:

- при установке выходного тока:
+(0,0005, Iвых+0,002) А,

- при измерении вьIходного тока:
*(0,0005, Iвых+0,00025) А

где Iвых - значение силы тока на выходе источника по встроенному индикатору, А

7.9 Опрелеление нестабшльности силы тока на выходе при изменении напряжения
питания

Определение нестабильности проводить в следующем порядке:
7.9.1 Разъемы поверяемого источника соединить при помощи измерительньш проводов

с соответствующими разъемами нагрузки электронноЙ АКИП-1303, шунта токового PcS-71000
в соответствии с рисунком 6.

'7.9.2 На источнике питания APS-77100 установить напряжение, равное номинаJIьноNIу
(230 В), контролируя его при помощи встроенного вольтметра.

источвшк пнтанкя _АРý- 77 l 00

ИСrОЧВИК NGL

[ll7HT тоltовыЙ

-{rr-

'') ').,

.oioo

Нsrруsl€
жип-lюз

Рисунок б - CTpyKTypHauI схема соединения приборов для определения Еестабильности силы тока
на выходе источников
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7.9.З На поверяемом источнике при помоuш поворотЕьD( peryJulтopoB пJuли

функционапьньD( клЕlвиш установить значение силы постоянного тока ца вьD(оде З А, значение
напряжениJI постоянного тока 20 В.

7,9,4 На элсктронной нагрузке установить режим стабилизации по нtшряжению KCV>,
значение напряжения установить равным 90 Yо от установленного значения Еtшряжения на
выходе поверяемого источЕика,

7.9,5 По цоказаЕиям €lмперметра шунта токового PCS-71000 зафиксировать значеЕие
силы тока.

7.9,6 На истоlшике питания APS-77I00 плЕtвно изменить ЕапряlкеЕие пит,lния от
номиЕ€lльЕого до пJIюс l0 % (253 В).

7.9.7 По прошествии l мин по показаниям аN.tпермета шунта токового PCS-7I000
зафиксировать значение силы тока.

7.9.8 Вьпцеперечисленные опершии првести при напряжении питания равном 0,9,Uuon'

(207 в),
7.9,9 На поверяемом истоtIнике при помощи поворотЕьD( регуJцторов пllлли

функциональIlьD( кJIавиш установить значение напряжения постоянного тока на выходе 5 В,
значение силы постоянного тока б А.

7.9.10 Повторить измерения rrо п.rr. 7.9.4 -'7 ,9.8.

7,9.9 Нестабильность силы цостоянного тока на вьIходе при изменении Еапряжения
питания определить по формуле

I"""r:It-Iz,
где Il - измеренное значение силы тока с помощью встроецного Еlп{пермета шунта

токового PCS-7l000 при номинЕlльцом tlЕшряжеuии питания поверяемого источника (230 В);
Iz - измеренное значение силы тока с помоIIIъю встроенного аil,rперметра шунта токового

PCS-7I 000 при откJIонении напряхении питЕlllия от номинального на +l0 О/о (207 l 253 В),

7.9.10 Опрелеление нестабильности сипы постояЕного тока на вьIходе при изменении
нЕtпряжения питания провести для каждого выходЕого кtlн€ца.

Результаты поверки считать положительными, если во всех измеренньж точкrж
значения нестабильности не превышает допускаемьD( пределов:

*(0,0001,Iвых+0,000 1 ) А,
где Iвых - значение силы выходной силы тока по встроенному индикаторы, А

7.10 Определение нестабильностш силы тока на выходе при изменении
напряженпя ша нагрузке

Определение нестабильности rrроводить в следrющем порядке:
7.10.1 Разъемы поверяемого источника соединить при помощи измерительньtх проводов

с соответствующими рtвъемами Еагрузки электронной АКИП-l303, шунта токового PCS-7I000
в соответствии с рисунком 6.

7.10.2 На источнике питания APS-77100 установить напряжение, равное номинllльному
(2З0 В), контролируя его при помощи встроенного вольтметра.

7.10.3 На поверяемом источнике при помощи поворотньD( peryJulтopoB пlпли

функчиональньIх кJIавиш установить значеЕие силы постоянного тока ца выходе 3 А, значение
нацряжсния постояЕного тока 20 В.

7.10.4 На электронной нагрузке установить режим стабилизации по нtшряжению (СV),
значение нaшряжения установить равным 90 % от установленного зЕачения напряжения на
выходе поверяемого источника.

7.10.5 По показаниям амперметра шунта токового PCS-71000 зафиксировать значение
силы тока.

7.10.6 На нагрузке установить Е€lпряжение, равное l0 % от максимаJIьIIого значения
напряжения поверяемого источника,

7.10.7 По прошествии l мин по покЕваниям амперметра шуЕта токового PCS-7I000
зафиксировать значение силы тока.
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7.9.8 На поверяемом источнике при помощи поворотньD( регуJuIторов иlили
функциональных клавиш установить значение напряжения постоянного тока на выходе б В,
значение силы постояцного тока б А.

7.9.9 Повторить измерения по п.п. 'l .9,4 - 7.9.8.
7.10.10 Нестабильность силы постоянного тока на выходе при цзменении напряжения на

нагрузке определить по формуле где:
I"..,.:I t-Iz

где It - измеренное значение силь] тока с помощью встроенного амперметра шунта
токового PcS-7l000 при значении напряжения на выходе источника равном 90 % от
мaксимального значения;

Iz - измеренное значение сиJш тока с помощью встроеIIного амперметра шунта токового
PCS-7I000 при значении напряжения на вьtходе источника равном 10 % от максимЕuIьного
значения.

7.10.11 Определение нестабиlьности силы lrостоянного тока на выходе при изменении
напряжения на нагрузке провести для каждого вьжодного канала.

Результаты поверки считать положительными, если во всех измеренньlх точкt}х
значения нестабильности не превышает допускаемьIх пределов;

*(0,000l,Iвых+0,0001) А,
где Iвых - значение силы выходной силы тока по встроенному индикаторы, А

'l.|l Определение абсолютной погрешностп измерения
постоянного тока на входе в режиме электронной нагрузки

Определение погрешности проводить в следующем порядке:
7.12.1 Разъемы поверяемого источника соединить IIри помощи

с соответствующими разъемами источника питания АКИП-l
PCS-71 000 и вольтметра 2002 в соответствии с рисунком 7.

напряженпя и сшлы

измерительньtх цроводов
l41, шунта токового
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ИСrОЧНШК NGL

исrочник пкгания АРý-]] l00

к выходу на
задней панели
ИСТОЧfiИКОВ NGL

Рисунок 7 - Структурнrц схема соединения приборов для измерения
параметров в режиме электронной нагрузки
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'l .l2.2 На поверяемом источнике соедицить перемычкой кJIеммы точки обратной связи с
соответств},ющими клеммами выходов (S+ - соединить с F+, S- соединить с F-). Вольтметр 2002
подключить к вьIходным клеммап,t поверяемого источника на задней панели поверясмого
источника KirK покtвано на рисунке 3. Перевести вольтметр 2002 в режим измерения Еапряжения
постоянного тока, включить функчию (FILTERD дJIя усреднения показаний.

7.12.3 Подключить вход сетевого питания поверяемого источника к выходу источника
питания APS-77100. На источнике питаЕия APS-77l00 устаIrовить напряженлtе, равное
номинальному (2З0 В), контролируя его при помощи встроенного вольтметра.

7,|2.4 На поверяемом источнике установить в меню режим постоянного сопротивления.
Установить значение внуtреннего сопротивления источника l Ом, значение ЕЕlпряжения на
выходе поверяемого источЕика 0 В, значение силы постоянного тока на вьrходе 3 А.

7.12.5 На источнике питания АКИП-l l4l установить максимаJIьную силу тока, значение
напряжения установить 3 В.

7.12.б Включить KaHa.J,I поверяемого источник4 и подать напряженио на вход от
источника АКИП-l l4l. Поверяемый источник должен перейти в режим потребления тока, о чем
будет свидетельствовать отрицательное значение силы тока на дисплее.

7.12.7 Сплу тока в измерительной цепи контролировать при помощи шунта токового
PCS-7l000, вкJIюченного последовательно в цепь. Напряжение на входе поверяемого источника
контролировать при помощи вольтметра 2002.

7. l2.8 Записать результаты измерений напряжения на входе поверяемого источника и
потребляемой силы тока по покц}аниям индикатора источника.

7.12.9 Повторить измерения по л.п. 'l .l2.4 - 7,|2.8,, устанавливЕц параметры из
таблицы 5. При установке параметров отключать вход поверяемоrо источника и вьIход
источника АкиП-l l4l,

7.|2.10 Определить абсолютнуо погрецность измереЕия напряжения на входе по

формуле:
АUизм:U"."-Uzооz,

где Un.n' - измеренное значение напряжения на входе поверяемого источника, по
покaваниям индикатора источника, В;

Uzooz -значеЕие цапряжения, измеренное вольтметром 2002, В.
7 .l2.|0 Определить абсолютную погрешность измерения тока потреблениJI по формуле;

АIизм=iIпэ"|-Iвсs,
где In.,',, - измеренное значение силы тока потребления цоверяемым источником в

режиме электронной Еагрузки по показаниям иЕдикатора источника, А;
Ipcs -значение силы тока, измеренное с помощью шуЕта токового PCS-7l000, А.

Результаты поверки считать положительньIми, если во всех измеренных точк€lх
значения пределов IIогрешности не превышают допускаемых пределов:

- при измерении входного напряжения:
+(0,0002,UBx+0,002) В,

где uBx - значение напряжения на входе источника по показаниям индикатора
источника, В

Значение сопротивления поверяемого
источцика в режиме электронной

установленное значение
напряжения на выходе источника

питания АкиП-1l41- В

номинальное
значение силы
тока в цепи, А
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- при измерении тока потребления:
*(0,0005, IBx+0,00025) А,

где IBx - значеЕис силы тока потребления, измеряемое поверяемым истоtшиком в

режпме электронной Еагрузки по показаниям индикатора источника, А.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
8.1 При положитедьньD( результатlD( поверки истоlIников оформляется свидетеJIьство о

цоверке в соответствии с приказом Миrшромторга России от 02.07,2015 }lЪ l815
"Об угверждении порядка проведения поверки средств измерений, требования к знаку поверки
и содержаIIию свидетельства о поверке".

8.2 При отрицатольньD( результатЕtх тIоверки источЕик не допускается к дальнейшему
применению, свидетеJьство о поверке аннулируется и вьцается [l3вещение о непригодности.

Начальник отдела испьпаний и
сертификации С. А. Корнеев


